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CARGOS:

NÍVEL FUNDAMENTAL

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

«A Felicidade não se acha, se conquista.» 

Cozinheiro - Motorista-D - 
Operador de Máquinas Pesadas

PREFEITURA MUNICIPAL DE 

SUMÉ - PB

INSTRUÇÕES:
      Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de  a  40 (quarenta) 01 20,
Matemática de  a  e Conhecimentos Gerais de  a .21 30 31 40

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.

     Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição e da etiqueta 
afixada na sua carteira.

       Esta Prova tem duração de  horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 4 (quatro) 2 
(duas) horas.

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

      Assine Lista de Presença, ao sair da sala, a  e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.



Leia com atenção o texto abaixo e responda às questões 01 e 02

Xote ecológico
Luiz Gonzaga
  
Não posso respirar, não posso mais nadar
A terra está morrendo, não dá mais pra plantar
E se plantar não nasce, se nascer não dá
Até pinga da boa é difícil de encontrar

Não posso respirar, não posso mais nadar
A terra está morrendo, não dá mais pra plantar
E se plantar não nasce, se nascer não dá
Até pinga da boa é difícil de encontrar

01ª QUESTÃO
Em relação à temática da canção, é CORRETO afirmar que

a) se trata apenas de mostrar o xote como um ritmo brasileiro.
b) propõe possíveis atitudes que promovam a preservação ambiental.
c) representa apenas uma exaltação à vida de Chico Mendes, sindicalista e ativista brasileiro.
d) representa uma crítica à agressão feita pelo homem à natureza.
e) enaltece e fortifica o movimento cultural da região Nordeste.

02ª QUESTÃO
Leia atentamente as afirmações que seguem para responder o que se pede:

I- Luís Gonzaga critica o homem pela agressão à natureza.
II- O homem necessita da natureza para seu próprio bem-estar e para a sua sobrevivência.
III- A seca trouxe implicações para o homem do campo, que com seu trabalho, provocou a poluição.
IV- O texto mostra que o sertanejo deve ter fé, que a situação do sertão vai melhorar.
V- A cada dia a paisagem do sertão se modifica para melhor.

Estão CORRETAS apenas

a) d) I, II, III, IV e V. I e II.
b) e) I, II, III e IV. I, II e III.
c) I e III.

03ª QUESTÃO
Leia o texto abaixo e marque a alternativa CORRETA:

a) A escola hoje está trabalhando com a temática da violência.
b) FILHINHA é utilizado apenas como uma forma de indicar o tamanho da 

filha.
c) O vocábulo FILHINHA no texto acima é um vocativo, utilizado para alertar a 

filha sobre a violência que nos cerca.
d) O texto mostra que é muito simples combater a violência e que basta nos 

prevenirmos.
e) FILHINHA é um aposto, cuja função é explicar para a filha o que ela precisa 

levar para a escola para sentir-se segura.

Em>https://www.google.com.br/search?q=humortadela.com.br&rlz=1C2AVNE_enBR644BR644&biw=1242&bih=602&source=lnms&tbm=isch&sa=X&sqi=2&ved=

0ahUKEwjQp43M6obSAhVITZAKHavWAIEQ_AUIBygC#imgrc=s9ImR7h0PtcSNM:< Data da consulta 10.02.2017.

Cadê a flor que estava aqui?
Poluição comeu
E o peixe que é do mar?
Poluição comeu
E o verde onde é que está?
Poluição comeu
Nem o Chico Mendes sobreviveu

PORTUGUÊS
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Leia o texto a seguir e responda às questões 04 e 05

Em>https://www.google.com.br/search?q=humortadela.com.br&rlz=1C2AVNE_enBR644BR644&biw=1242&bih=602&source=lnms&tbm=isch&sa=X&sqi=2&ved=
0ahUKEwjQp43M6obSAhVITZAKHavWAIEQ_AUIBygC#imgrc=zld31u9NwJmXVM<Data da consulta 10.02.2017.

04ª QUESTÃO
Sobre o texto acima, pode-se afirmar:

a) A beleza idealizada pelos personagens corresponde fielmente à realidade fora das telas do computador.
b) A utilização de adjetivos enaltecendo as formas do homem e da mulher serve apenas para caracterizar fisicamente as duas personagens.
c) Os adjetivos utilizados representam as características reais dos personagens.
d) A imagem de beleza transmitida pelos personagens através do computador representa uma realidade fiel dos fatos que nunca será 

desfeita.
e) É uma sátira sobre o mundo irreal que está por trás das telas dos computadores.

05ª QUESTÃO
Sobre a pontuação do texto, é CORRETO afirmar que

a) as reticências encerram o número de adjetivos que foram utilizados para caracterizar os personagens.
b) o uso das reticências representa apenas que os personagens não conseguem acrescentar características.
c) as reticências (...) foram utilizadas para reforçar que ainda há outras características positivas que podem ser acrescidas aos dois 

personagens do cartum.
d) as vírgulas, separando os adjetivos, não acrescentam valor semântico ao texto, por isso poderiam deixar de ser usadas.
e) o uso das reticências demonstra que os personagens estão arrependidos de apresentar características que não refletem a realidade física 

dos dois. 

06ª QUESTÃO

https://www.google.com.br/search?q=placas+escritas+erradas&rlz=1C2AVNE_enBR644BR644&biw=1366&bih=662&source=lnms&tbm=isch&sa

A imagem acima revela dois casos de desvio de ortografia. A alternativa que conserta o problema é

a) confusão, intulho.
b) confuzão, entulho.
c) confusão, entulhu.
d) confução, entulho.
e) confusão, entulho.
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Leia o texto abaixo e responda às questões 07 e 08

https://www.google.com.br/search?q=tiras&rlz=1C2AVNE_enBR644BR644&biw=1366&bih=662&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjjyfzDo4T

07ª QUESTÃO
Os vocábulos NUNCA, AMANHÃ e HOJE, no texto, são, respectivamente, advérbios de

a) d) negação, tempo, tempo. negação, tempo, lugar.

b) e) dúvida, tempo, tempo. dúvida, tempo, tempo.

c) tempo, lugar, dúvida.

08ª QUESTÃO
Quanto à classe gramatical, os vocábulos BANHO, MINHA e SOGRA são classificados, respectivamente em

a) d) substantivo, pronome , adjetivo. substantivo, artigo, substantivo.

b) e) substantivo, pronome, substantivo. adjetivo, pronome, adjetivo.

c) adjetivo, pronome, substantivo.

Leia o texto abaixo e responda às questões 09 e 10

09ª QUESTÃO
Os vocábulos COVARDES, SUJOS, ESCORREGADIOS e FRACO, empregados no texto, são, respectivamente,

a) substantivo, substantivo, verbo, adjetivo.

b) adjetivo, adjetivo, advérbio, substantivo.

c) adjetivo, adjetivo, adjetivo, advérbio.

d) substantivo, substantivo, substantivo, adjetivo.

e) substantivo, adjetivo, adjetivo, adjetivo.

10ª QUESTÃO
Os vocábulos EQUIPE, ALGUÉM e ESTÔMAGO, empregados no texto, classificam-se quanto à sílaba tônica, respectivamente, em

a) paroxítono, paroxítono e oxítono.

b) paroxítono, paroxítono e proparoxítono.

c) proparoxítono, oxítono e proparoxítono.

d) oxítono, oxítono e paroxítono.

e) paroxítono, oxítono e proparoxítono.
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Leia o texto a seguir e responda à questão 11 

https://www.google.com.br/search?q=cartuns&rlz=1C2AVNE_enBR644BR644&biw=1366&bih=662&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=0ahUKEwjTk52Vs4TS
AhVCPJAKHbjnDhoQ_AUIBigB#imgrc=71c9B5wAawwkXM:

11ª QUESTÃO
Os vocábulos ESTE e QUEM no texto classificam-se, respectivamente, em

a) d) pronome demonstrativo, pronome indefinido. pronome possessivo, pronome possessivo.

b) e) pronome pessoal, pronome indefinido. pronome demonstrativo, pronome pessoal.

c) pronome pessoal, pronome interrogativo.

12ª QUESTÃO
O trecho abaixo faz parte de uma propaganda publicada no Jornal Correio da Paraíba, em 06 de setembro de 2017. Observe o emprego do 
verbo ASSISTIR e, em seguida, assinale a única alternativa CORRETA:

ASSISTAM OS MELHORES FILMES NA CINÉPOLIS

a) O verbo ASSISTIR foi utilizado no sentido de CUIDAR, logo ele é verbo transitivo indireto.

b) O emprego do verbo ASSISTIR na estrutura oracional está de acordo com a norma padrão.

c) O verbo ASSISTIR, quanto à regência, empregado de forma indevida na estrutura oracional, pois trata-se de um verbo transitivo 

indireto, utilizado no sentido de VER.

d) OS MELHORES FILMES NA CINÉPOLIS   funciona como sujeito do verbo ASSISTIR.

e) Se considerarmos o veículo de divulgação da estrutura oracional, a transitividade verbal é desnecessária.

Leia o texto abaixo e responda à questão 13

13ª QUESTÃO
A respeito do texto acima, é CORRETO afirmar:

a) A expressão ABARROTADOS foi utilizada para amenizar os efeitos do tráfico de droga nas favelas.

b) A vida nas favelas do Rio de Janeiro é comparada a uma verdadeira festa, devido ao esbanjamento de dinheiro proveniente do tráfico de 

drogas.

c) A expressão PODER PARALELO revela o uso de uma linguagem denotativa, não adequada para a situação retratada no texto.

d) O texto objetiva mostrar que “ o poder paralelo” não é um problema proveniente do tráfico de drogas nas favelas.

e) A utilização de armamentos como fuzis e metralhadoras é vista apenas como uma forma de defesa. 

A novela “A Força do Querer” vem mostrando que a vida nas favelas do Rio de Janeiro é uma verdadeira festa, um
poder paralelo, com homens armados de fuzis e metralhadoras, abarrotadas de dinheiro, proveniente do tráfico de
drogas, com mulheres sedutoras disputando o seu amor e vibrando com suas conquistas.

(Jornal Correio da Paraíba, 06 de setembro de 2017)

PÁGINA 06

P M S 2 0 1 7 - F U N D A M E N T A L



14ª QUESTÃO
Leia o texto a seguir e responda ao que se pede:

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso da pontuação:

a) O uso da interrogação no segundo balão serve para mostrar que o pai não estava preocupado com a escolha profissional do filho.

b) O uso do ponto de exclamação no primeiro balão serve para demonstrar o entusiasmo do filho ao contar ao pai que agora ele é um 

policial.

c) As vírgulas em PAI, VIREI POLICIAL e MEU DEUS, FILHO, justificam-se pela presença de apostos.

d) A exclamação em TÔ FORA! mostra que o pai não estava nem aí para a escolha do filho.

e) Os pontos de exclamação nos balões são desnecessários na construção de sentido do texto, podendo, portanto, ser substituídos pelo 

ponto final.

Leia atentamente o texto a seguir e responda às questões 15 e 16 

Zika voltará mais forte

A previsão foi feita pela médica campinense Adriana Melo, uma das primeiras no mundo a anunciar o elo entre o vírus e a microcefalia. Um 
ano após a epidemia, ela avalia que as autoridades esqueceram muito rápido a tragédia dos dois mil bebês que nasceram com o problema. 
“O vírus veio para ficar e pode sofrer mutação”, afirma.

                                                                                                      (Jornal Correio, 11/02/2017).
15ª QUESTÃO
Sobre o texto acima, é CORRETO afirmar:

a) O problema do vírus da Zika foi erradicado.

b) Adriana Melo, médica campinense, denuncia o descaso dos governantes sobre a relação entre o vírus e a microcefalia.

c) A médica reconhece que o governo tem feito seu papel para controlar a epidemia.

d) Não há necessidade de pânico, pois o problema foi contornado.

e) As autoridades estão conseguindo controlar a epidemia.

16ª QUESTÃO
Julgue as proposições abaixo, assinalando-as com (V) verdadeiro e (F) falso.

(    ) Em “ As autoridades esqueceram muito rápido”, o verbo é utilizado no sentido de “não deram importância”.
(    ) O título da notícia é incoerente com relação ao tema focalizado no texto, pois apresenta indícios de que o problema será resolvido 

futuramente.
(    ) A médica Adriana Melo lamenta que as autoridades tenham esquecido de um problema tão sério, que gerou o nascimento de dois mil 

bebês com microcefalia.
(    ) A fala da médica Adriana Melo “ O vírus veio para ficar” revela uma preocupação com o alastramento da microcefalia, em virtude da 

falta de empenho das autoridades para tentar reverter a epidemia.

Indique a alternativa que traz a sequência CORRETA:

a) V, V, V, F.

b) V, V, F, V. 

c) F, V, F, V.

d) V, F, V, V. 

e) F, F, V, V.
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Leia a seguinte manchete e responda às questões 17 e 18

“Abram alas, queridos foliões! O bloco da saudade vai passar...”
                                                                                   (Jornal Correio da Paraíba, 11/02/2017)

17ª QUESTÃO
No texto acima, o sujeito do verbo ABRAM é

a) d) bloco da saudade. oculto, e se refere a “queridos foliões”.
b) e) alas. o bloco.
c) foliões.

18ª QUESTÃO
Sobre o texto da manchete, é possível afirmar:

I- QUERIDOS FOLIÕES é um vocativo.
II- O BLOCO DA SAUDADE é sujeito da locução verbal VAI PASSAR.
III- O uso da vírgula antes de QUERIDOS FOLIÔES justifica-se pelo uso do aposto.
IV- ABRIR é um verbo transitivo, logo ALAS é o objeto indireto.
V- QUERIDOS é um vocativo.

Estão CORRETAS apenas as proposições

a) d) I, IV e V. II, III e IV
b) e) I, II e III. III.
c) I e II.

Leia o texto a seguir e responda à questão 19 

19ª QUESTÃO
Sintaticamente, o sujeito do verbo SER, no texto é

a) Fenômeno meteorológico chamado Zona de Convergência Intertropical.
b) do tipo inexistente, pois se refere ao fenômeno meteorológico “ Chuva”.
c) clima.
d) Zona de Convergência Intertropical.
e) Zona de Convergência.

20ª QUESTÃO
Leia atentamente o texto a seguir e responda ao que se pede

Marque a alternativa CORRETA sobre o texto:

a) A expressão “Cortina de fogo” foi empregada   no sentido conotativo, mostrando que a propagação da cura da Aids serve apenas para 
encobrir o descaso do governo com a doença.

b) O valor semântico da expressão “Cortina de fogo” retrata que a Aids é uma doença já erradicada.
c) O antropólogo americano Richard Parker acredita que a Aids deve ser propagada internacionalmente, tendo em vista a sua erradicação.
d) A expressão “Cortina de fogo” foi utilizada em sentido denotativo, mostrando apenas que conseguimos vencer o problema da Aids.
e) O uso da expressão “Cortina de fogo” permite que se depreenda o problema da Aids como uma doença contagiosa.

Falar em cura para Aids é criar uma cortina de fumaça, diz antropólogo

A ideia de que o fim da Aids está próximo começa a ser propagada em eventos internacionais sobre a doença, mas ela serve apenas como "cortina
de fumaça" para que governos escondam o corte de recursos para os programas e a falta de acesso a antirretrovirais mais modernos.
Para o antropólogo americano Richard Parker, 60, professor titular emérito na Universidade de Columbia (Nova York), apesar dos avanços reais
no tratamento da Aids, há desafios imensos, como o fato de que 50% dos doentes não têm acesso à terapia.
O diretor-presidente da Associação Brasileira Interdisciplinar de Aids diz que até o bem-sucedido programa de HIV/Aids do Brasil começou a
perder força, com dificuldade de incorporar drogas mais caras e problemas de logística.

(Folha de São Paulo, 7 de setembro de 2017)

Chuva traz esperança no sertão

Fenômeno meteorológico chamado Zona de Convergência Intertropical é o responsável pela mudança no clima.

(Jornal Correio da Paraíba, 11/02/2017)
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21ª QUESTÃO

Entre uma cidade  e uma cidade  uma moto fez um trajeto em A B, 3 

horas e meia. Esse trajeto em minutos corresponde a

a) 200 minutos.

b) 150 minutos.

c) 210 minutos.

d) 90 minutos.

e) 120 minutos.

22ª QUESTÃO

A fração do dia correspondente a  horas éseis

a) 3/8 do dia.

b) 1/8 do dia.

c) 2/8 do dia.

d) 5/8 do dia.

e) 7/8 do dia.

23ª QUESTÃO

Um carro-tanque tem um vazamento de litros de gasolina a cada 5 

600 6 metros percorridos. Se o carro-tanque percorrer  km, o 

derramamento de gasolina será de

a) 0,30 L

b) 30 dm3

c) 250 dm3

d) 3000 L

e) 50 dm3 

24ª QUESTÃO

O valor da expressão         é

a) 37      

b) 0,39

c) 0,037

d) 3,9

e) 2,5

25ª QUESTÃO

Se uma saca de feijão pesa  kg e meia tonelada equivale a kg, 50 500 

quantas toneladas pesarão  sacas de feijão?200

a) 500t     

b) 200t

c) 50t

d) 10t 

e) 20t

MATEMÁTICA
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26ª QUESTÃO
Um veterinário orientou um fazendeiro a aplicar gotas de um 5 
remédio por cada  kg em seu cavalo de estimação. Quantas gotas 50
do remédio tomará o animal se ele pesa  kg?550

a) 150 gotas.  

b) 55 gotas.

c) 60 gotas.

d) 20 gotas.

e) 30 gotas.

27ª QUESTÃO
Se o perímetro do retângulo abaixo mede  cm, então a medida de 50
seus lados é

a) (7 e 8)
b) (17 e 8)
c) (11 e 10)
d) (20 e 5)
e) (21 e 4)      

28ª QUESTÃO
Em uma Escola existem  meninos a menos do que meninas. Se o 80
número total de alunos desta Escola é igual a , então o número 800
de meninos é

a) 440.     

b) 360.

c) 400.

d) 740.

e) 380.

29ª QUESTÃO
Quanto é 20% ao cubo?

a) 0,008

b) 0,08

c) 0,125

d) 0,04

e) 1,25

30ª QUESTÃO
Maria foi ao comercio e comprou uma televisão com desconto de 
15% por realizar o pagamento a vista. Se ela pagou pelo aparelho 
R$ , então o preço inicial da televisão era    1.275,00

a) R$ 1.500,00  
b) R$ 2.000,00
c) R$ 1,900,00 
d) R$ 1.950,00

e) R$ 2.500,00

3x + 6

x - 1
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CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO
Todos os espaços nos quais circulamos e interagimos no nosso dia a dia exigem o desenvolvimento da nossa postura como cidadãos. Um 
desses espaços é o trânsito.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) As campanhas de educação no trânsito serão promovidas desde a pré-escola até o final do ensino médio, por meio de planejamento e 

ações específicas das escolas públicas.
b) Seguir as normas de trânsito é um ato de cidadania, e o cumprimento dessas normas é capaz de garantir a segurança ao condutor, aos 

demais motoristas e aos pedestres.

c) Os pedestres, ao ouvir o alarme sonoro, deverão atravessar a via rapidamente para não prejudicar a urgência do veículo sonorizado.
d) Ao ciclista é permitido circular sem a campainha e sem sinalização noturna dianteira e traseira.

e) Os condutores de motocicletas não são obrigados a usar capacetes em vias rurais.

32ª QUESTÃO
Segundo o artigo 44 da Constituição Federal do Brasil, promulgada em 1988, compõe o Congresso Nacional:

a) Senado Federal e Câmara dos Deputados.

b) Senado Federal e Supremo Tribunal Federal.
c) Câmara dos Deputados e Ministros de Estado.
d) Ministros de Estado e Supremo Tribunal Federal.

e) Presidente da República, Senado federal e Câmara dos Deputados.

33ª QUESTÃO
Mesmo sofrendo uma forte crise econômica sem precedentes, sendo alvo de manifestações populares diárias, e pela condenação de atores 
expressivos da comunidade internacional, o governo de Nicolás Maduro se mantém no comando em agosto de 2017.

Estamos falando da

a) Argentina

b) Venezuela 
c) Holanda

d) Colômbia
e) Bolívia
 
34ª QUESTÃO
Organização social muito conhecida por suas ações, principalmente por causa das ocupações de terras e de prédios. Na segunda metade da 
década de 1990 tornou-se conhecida nacionalmente e em boa parte do mundo. Trata-se do (a)

a) d) ONU OTAN
b) e) OEA MERCOSUL

c) MST 

35ª QUESTÃO
O processo de urbanização no Brasil se intensificou a partir da década de 1950. As atividades industriais se expandiram, atraindo cada vez 
mais pessoas para as cidades. Porém, a urbanização sem um devido planejamento tem como consequência vários problemas de ordem 
social. Dentre eles podemos citar:

a) As cidades crescem em ritmo acelerado neste século XXI, mas atualmente a maioria da população brasileira é rural, onde ocorrem os 

principais impactos ambientais do país.
b) A educação de boa qualidade gera condições para que a população consiga obter qualificação profissional exigida pelo mercado de 

trabalho.

c) Os serviços públicos de saúde, na sua maioria, apresentam padrões estruturais satisfatórios, embora haja ausência de aparelhos e 
medicamentos.

d) Há uma distribuição de renda igualitária, diminuindo a disparidade entre a população e garantindo investimentos em serviços públicos 

essenciais para a sociedade.
e) O acesso à moradia com as devidas condições de infraestrutura não atinge todas as camadas da população brasileira. 
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36ª QUESTÃO
Analise as proposições a seguir:

I- A partir da década de 1990, os problemas ambientais ganham atenção mundial, intensifica-se o movimento ecologista e começa-se a 
dar atenção especial ao que a ação humana pode causar ao meio ambiente.

II- Os atuais problemas ambientais brasileiros estão bastante relacionados com o desenvolvimento da agropecuária, o extrativismo 
vegetal e a falta de infraestrutura das cidades.

III- A ocupação inadequada, provocada pelo grande abismo social existente no Brasil, é um dos principais responsáveis pela degradação 
dos recursos hídricos.

Está(ão) CORRETA(s)

a) d) apenas as proposições I e II. todas as proposições.
b) e) apenas as proposições I e III. apenas a proposição III.
c) apenas as proposições II e III.

37ª QUESTÃO
Fernando Henrique Cardoso governou o Brasil em dois mandatos consecutivos, o primeiro de 1994 a 1997 e o segundo de 1998 a 2002. 
Sobre este período é CORRETO afirmar:

a) No primeiro mandato o governo FHC destacou-se pela privatização de empresas públicas brasileiras. 
b) Partidos políticos como o PT, PDT e PSB apoiaram radicalmente a política de privatização das empresas nacionais.
c) Em seu governo foi criado o Plano Real que favoreceu ao controle da inflação.
d) Ao término dos oito anos de mandato o Presidente FHC deixa o país com uma hiperinflação, fato este que decretou a queda de sua 

popularidade.
e) Em seu governo Fernando Henrique Cardozo foi um ferrenho opositor da política neoliberal que marcava o mundo já na década de 

noventa do século passado.

38ª QUESTÃO
A década de 1990 foi caracterizada pela intensificação da revolução tecnológica, dos meios de transporte e telecomunicações.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Apesar do desenvolvimento da internet, esta não trouxe mudanças significativas no campo do conhecimento.
b) A tecnologia de ponta, devido ao mundo globalizado, chega em iguais condições a países desenvolvidos e em desenvolvimento.
c) A geração e a detenção de tecnologia de ponta tornaram-se a principal forma de dominação econômica e política, sendo restrita a poucos 

países ricos do mundo.
d) Os acontecimentos mundiais passaram a ser transmitidos pela internet, mas não geraram rapidez nas informações, prejudicando setores 

da economia como o comércio.
e) Com o desenvolvimento de setores como as comunicações, a globalização inclui todos os países do mundo, gerando distribuição de 

renda equitativa e qualidade de vida igualitária.

39ª QUESTÃO
Sobre a Nova Ordem Mundial nos anos 1990, é CORRETO afirmar:

a) Houve uma inibição por parte dos países, inclusive do Brasil, das privatizações das empresas públicas.
b) Consolidou-se a guerra fria, acentuando os conflitos entre União Soviética e Estados Unidos.
c) A União Soviética passou a ser respeitada por abrir as portas do país ao capital externo.
d) Os Estados Unidos da América e o Reino Unido adotaram uma política mundial conhecida como neoliberalismo. 
e) Houve valorização dos países socialistas como os do Leste Europeu e Cuba.

40ª QUESTÃO
Sobre a violência urbana, é CORRETO afirmar:

a) A democracia racial que marca o Brasil na contemporaneidade é apontada como motivadora do aumento da violência, principalmente, 
contra os negros no Brasil.

b) A pobreza é a principal e única causa da violência urbana.
c) Apesar da violência urbana, o crescimento da delinquência - principalmente com crimes contra o patrimônio - roubos, extorsão 

mediante sequestro e homicídios dolosos não têm se desenvolvido no país.
d) O termo feminicídio foi reconhecido no Brasil a partir de março de 2015, como o mais adequado para especificar as mortes violentas de 

mulheres, fato este que tem como principal causa o desenvolvimento de ideias feministas e a Lei Maria da Penha.
e) É caracterizada pela desobediência à lei, desrespeito aos bens públicos e atentado à vida no âmbito das cidades.
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